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Konu: Reeskont Oranı Yeniden Belirlendi 

 
 

                                                                         ÖZET 
28/12/2024 tarihli ve 32766 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Reeskont ve Avans 
İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranlarının Tespiti” Tebliği ile vadesine en çok 3 ay kalan 
senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık 
yüzde 48,25’e; avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık yüzde 
49,25’e düşürülmüştür. 

 
Reeskont Tutarının Hesaplanması 

238 Sıra No.lu VUK Genel Tebliği uyarınca, mükellefler, hesap dönemi sonu itibariyle senede bağlı borç 
ve alacaklarının değerleme gününde haiz olacakları kıymetleri aşağıdaki formüle uygun olarak iç 
iskonto yöntemine göre hesaplamaktadır. Bu hesaplamada; faiz oranı olarak reeskont işlemlerinde 
uygulanan faiz oranının değil, kısa vadeli avans işlemlerinde uygulanan faiz oranının esas 
alınması gerekmektedir. 

F= A - [ A x 360 / (360 + m x t)] 

(F= Hesaplanan iskonto tutarı, A= Senedin nominal değeri, m= Faiz oranı, t= Senedin vadesine kalan 
gün sayısı) 

Dikkate alınacak faiz (iskonto) oranı, VUK'un 281 ve 285'inci maddeleri uyarınca, 

 Senette faiz oranı yazılmışsa bu oran, 
 Senette faiz oranı yazılmamışsa, Türk Lirası senetlerde TCMB'nin kısa vadeli avans 

işlemlerinde uygulanan faiz oranı, 
 Yabancı para cinsinden senetlerde ise değerleme gününde geçerli olan Londra Bankalar Arası 

Faiz Oranı (LIBOR) 

esas alınacaktır (VUK md. 280). 

 

Bu açıklamalardan da anlaşılacağı üzere; Türk parası cinsinden alacak ve borç senetlerinin reeskont 
işlemine tabi tutulmasında T.C. Merkez Bankasınca "kısa vadeli avans işlemleri" için 28.12.2024 
tarihinden itibaren belirlenen %49,25 faiz oranı dikkate alınmak suretiyle yukarıda belirtilen formüle 
göre hesaplama yapılacaktır. 



 
 

Söz konusu TEBLİĞE aşağıdaki bağlantı yoluyla ulaşabilirsiniz. 
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